



# 大会

第七十二届会议

正式记录

第**一一五**次全体会议  
2018年9月13日星期四上午10时举行  
纽约

主席： 莱恰克先生 ..... (斯洛伐克)  
上午10时05分开会。

## 议程项目140 (续)

### 联合国经费分摊比额表 (A/72/713/Add. 6)

主席 (以英语发言)：在着手审议我们议程上项目之前，按照惯例，我谨提请大会注意文件A/72/713/Add. 6，在该文件中，秘书长通知大会主席，自其载于文件A/72/713/Add. 5的信印发以来，利比亚已缴付必要的款项，将其拖欠款额减至低于《联合国宪章》第十九条规定的数额。

我是否可以认为大会适当注意到文件A/72/713/Add. 6所载的信息？

就这样决定。

## 议程项目65 (续)

### 建设和平和保持和平

主席 (以英语发言)：各位成员记得，大会在2017年12月22日第72/243号决议中决定，大会第七十三届会议主席、秘书长、非洲联盟委员会主席以及将由大会主席确定的一位知名人士和一名民间社会代表将在定名为纳尔逊·曼德拉和平首脑会议的大会高级别会议开幕全体会议上发言。

在这方面，如9月11日分发的我的信中所宣布的那样，我提议南非共和国总统和爱尔兰总理也将在开幕全体会议上发言。

大会要采纳这一提议，根据议事规则第81条，须先同意重新审议第72/243号决议第3段所载的规定。

我是否可以认为大会希望重新审议第72/243号决议第3段所载的规定？

就这样决定。

主席 (以英语发言)：我是否还可以认为大会希望决定南非共和国总统和爱尔兰总理也将在定名为纳尔逊·曼德拉和平首脑会议的大会高级别会议开幕全体会议上发言？

就这样决定。

主席 (以英语发言)：大会就此结束现阶段对议程项目65的审议。

## 议程项目131

### 性剥削和性虐待：执行零容忍政策

秘书长的报告 (A/72/751和A/72/751/Corr. 1)

决议草案 (A/72.L. 69)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。



主席（以英语发言）：我现在请埃及代表发言，介绍决议草案A/72/L.69。

埃德瑞斯先生（埃及）（以英语发言）：我荣幸地代表下列国家发言：孟加拉国、中国、埃塞俄比亚、约旦、摩洛哥、尼日利亚和巴基斯坦以及我国埃及。

主席先生，首先，我要感谢你及时召开本次重要的会议，并感谢秘书长在本议程项目下提交报告（A/72/751）。去年，埃及与孟加拉国、中国、埃塞俄比亚、约旦、摩洛哥、尼日利亚和巴基斯坦一道，出于我们对打击和防止性剥削和性虐待的承诺，以及旨在大会主持下达成国际共识支持这一崇高事业的意愿，提出了关于联合国就性剥削和性虐待问题采取行动的71/278号决议。71/278号决议是实施关于性剥削和性虐待的零容忍政策全系统方法的第一个里程碑。该决议赞扬维和人员以及他们为维护国际和平与安全所作的牺牲。它重申致力于在整个联合国系统内、包括在维持和平特派团文职部门实施对性剥削和性虐待的零容忍政策。

今年载于文件A/72/L.69的关于同一专题的决议草案主要提案国一致认为，它为国际社会提供了真正的机会来重申团结一致预防和打击性剥削和性虐待行为的承诺。有了这项决议草案，我们也将有机会在第七十三届会议期间深入讨论这个问题。

最后，我们要感谢广大会员国支持该决议草案，我们期待以协商一致方式通过该决议草案。

现在我要以本国代表的身份发言。

（以阿拉伯语发言）

埃及致力于支持秘书长根据题为“联合国就性剥削和性虐待问题采取的行动”的第71/278号决议，在大会议程上列入与性剥削和性虐待有关的项目，以执行联合国的零容忍政策。该决议将为会员国、特别是向维持和平行动派遣部队的会员国提供机会，讨论有关该政策执行情况的所有看法。

我国总统加入领导班子，并参加2017年9月18日大会期间就此专题召开的高级别会议，这反映出埃及关心打击此类罪行的工作。埃及认为，加入打击性剥削和性虐待罪的自愿契约，并推动会员国和秘书处打击此类罪行的集体努力，是一种积极的做法。因此，我荣幸地在这个讲台上宣布，我国政府决定赞同领导班子关于打击性剥削和性虐待的联合公报以及根据秘书长的这方面倡议所通过关于维持和平行动的联合声明。埃及总统还将参加9月25日大会第七十三届会议开幕期间举行的高级别会议。这些国家指令与埃及过去几十年来维护和平与安全的作用完全一致。埃及是向世界各地、特别是非洲维持和平行动派遣部队和警察人数最多的国家之一。

埃及注意到秘书长在其题为“防止性剥削和性虐待特别措施”的报告（A/72/751）中提出的建议，特别是有关下列方面的建议：与会员国共同努力制止有罪不罚现象；将涉嫌参与这类罪行的人员绳之以法；鼓励各国在必要时在维和行动中部署国家调查员；根据国家规范开展必要的调查，同时根据国家法律采取适当措施。我们强调，应该向部队派遣国提供维护这些标准所需的支持。

我们强调，应向性剥削和性虐待受害者提供各种形式的支持，包括通过支持性剥削和性虐待受害者信托基金提供支持，并任命第一个受害者权利倡导者，提供法律、心理和医疗支持。

成千上万的联合国维和人员作出牺牲，在极其困难的条件下努力保护平民，因此，我们不要根据孤立的案件，侮辱部队派遣国的声誉，对参加的部队实行集体惩罚。因此，必须在部署部队之前和部署期间提高认识，举办培训课程，并建立和加强会员国的能力，以确保将国家调查队迅速派往据称发生虐待行为的地方，并果断地对任何被证明犯有此类罪行的人员实施法律制裁。

最后，埃及按照联合国标准，对其维和部队进行打击性剥削和性虐待方面的训练和鉴定。开罗解决冲突和维持和平与建设和平国际培训中心为已部

署的部队提供专门培训课程，以提高他们的认识并加强预防此类违法行为的工作。

秘书长去年的报告(A/71/818)阐述了会员国处理和防止性剥削和性虐待的最佳做法，其中赞扬埃及努力实施零容忍政策。这些最佳做法包括迅速启动调查、迅速确定责任并在证明犯罪时实施惩罚。

最后，埃及表示愿意与秘书处合作，与其他部队派遣国分享经验，帮助它们建立打击性剥削和性虐待罪行并尽快消除这些罪行的能力，以期提高国际维和行动的实效和信誉。

**主席**(以英语发言)：大会现在将对题为“联合国就性剥削和性虐待问题采取的行动”的决议草案A/72/L.69作出决定。

我请秘书处代表发言。

**德米兰达女士**(大会和会议管理部)(以英语发言)：我谨宣布，自决议草案A/72/L.69提交以来，除文件所列代表团外，下列国家也已成为提案国：白俄罗斯、布隆迪、危地马拉、印度尼西亚、黎巴嫩、俄罗斯联邦、沙特阿拉伯、南非、斯里兰卡、泰国、阿拉伯联合酋长国、乌拉圭和委内瑞拉。

**主席**(以英语发言)：我是否可以认为大会决定通过决议草案A/72/L.69？

决议草案A/72/L.69获得通过(第72/312号

决议)。

**主席**(以英语发言)：在决议草案通过后请发言者解释立场之前，我谨提醒发言者，解释以10分钟为限，各代表团应在其座位上发言。

**斯特雷尼克女士**(美利坚合众国)(以英语发言)：美国欢迎有此机会，重申其对有效解决性剥削和性虐待祸害的承诺，及其对联合国零容忍政策和秘书长加强执行该政策的相关努力的集体支持。性剥削和性虐待对弱势群体造成重大伤害，正是这些群体指望联合国在世界上一些最危险的地方为他们提供保护和援助。这种行为也破坏了联合国外地行动、机构、基金和方案的合法性与有效性，特别是当责任人不因其卑劣行径而被追究责任的时候。美国欢迎今后有可能就防止和解决性剥削与性虐待问题与会员国接触。

美国坚决支持秘书长运用权力，采取必要措施，执行对性剥削和性虐待的零容忍政策。今天，我们重申，不论联合国系统内何处发生性剥削和性虐待，我们都必须继续尽最大努力解决这一祸害，并促进对这种不可接受行径的实施者进行追责。

**主席**(以英语发言)：我们听取了唯一一名在决议草案通过后解释立场的发言者的发言。我是否可以认为大会希望结束对议程项目131的审议？

就这样决定。

上午10时25分散会。